

sonyos fokig megvédi szervezetünket a rákos megbetegedésekkel szemben.

Ugyanezért itt emlékeztünk meg arról, hogy Anglia orvosi világát betek óta rendkívül izgalomban tartja két óriási jelentőségű orvosi felfedezés híre, amelyek ha valóban igazolni fogják a felfedezők reményeit, akkor meg fogjuk érni az emberi tudomány egyik legnagyobb diadalmát: a győzelmet a máig gyógyíthatatlan rákbetegség felett.

Megerősíteni látszik a két felfedezés komolyságát az is, hogy noha a két tudós mit sem tudott egymás munkájáról és ennek megfelelően kutatásait a más és más szempontból kiindulva folytatták, azok mégis végeredményükben a rák okának és gyógyítás módjának nagyjából azonos megállapításához vezettek.

Az egyik felfedező, dr Bendin holland orvos, aki már közel tízenöt éve foglalkozik rák kutatásokkal. Bendinen felfedezése azon megállapításán alapul, hogy a rák bizonyos elváltozásokat okoz nemcsak a kimutathatóan már a rákbetegségben szenvedők, de a rákra hajlamos emberek vérésejtjeinek összetételében is.

Ennek a felfedezésnek az alapján Bendinnek sikerült egy olyan, részint vegyi vizsgálatokra, részint pedig különleges fényképezési eljárásra alapított tudományos eljárást megállapítani, amelynek segítségével a beteg től vett vér vizsgálatával pontosan meg tudja állapítani, hogy az illető szenved-e rákban, avagy hajlamos-e arra?

Bendinen eredményeinek rendkívül fontosságát szakkörök fő

leg abban jelölik meg, hogy eddig a rák jelenlétét a betegségnek oly előrehaladott állapotában lehetett csak kétségkívül megállapítani, amikor a segítség már túlságosan nehéz volt. Eppen ezért, mint az angol szakemberek mondják, Bendinen módszere már egyedül ezért is kétségkívül igen jelentős. Azonban még sokkal nagyobb fontosságot ad Bendinen kutatásainak az, hogy az eredmény nem áll meg a ráknak kimutathatóságánál, hanem sikerült tudományosan igazolni azt is, hogy a véresejtnek ez az elváltozása voltaképp nemcsak jellemzője, hanem egyenesen oka a betegség bekövetkezésének. Ezen a nyomon tovább haladva jutott el azután Bendinen ahhoz a gyakorlati szempontból voltaképpen legfontosabb eredményhez, hogy ha valamely megfelelő uton elő lehet idézni ezeket a sejteket nem normális állapotba való visszatérését, ez a rák gyógyításának orvosszerét is jelentené.

Érdekes módon éppen Bendinen felfedezésével egyidejűleg jutott nyilvánosságra a rákkel szemben hadjáratnak egy másik, szakértők által ugyancsak rendkívül nagyjelentőségűnek tartott felfedezése. Az angol orvos ugyancsak a vér összetételének egy bizonyos betegségében véli felfedezni a rák okát és ezt ugyancsak oltásos segítségével igyekszik ellenőrizni. Az angol orvos módszerével már régebb idő óta folytatnak kísérletet egyes angol kórházak és azok állítólag kielégítő eredményekkel jártak. A felfedezés lényege azon a szerepen alapul, amit bizonyos mirigyek váladéka a vér összetételére és ezen keresztül az egész emberi szervezetre gyakorol.

A szóbanforgó londoni rákku-
tató a nyakban levő négy kis mirigy tanulmányozása közben arra a felfedezésre jutott, hogy

ezek a mirigyek, illetve ezek kivonata az élő szövet fejlődésére akadályozó, illetve késleltető hatással van.

Ezen az alapon jutott azután arra a gondolatra, hogy vajjon a mirigyeket nem lehetne arra használni, hogy azok segítségével lehessen megakadályozni a rákos testrészek burjánzását és a legelső, patkányon végzett, kísérletek valóban igazolták a felfedezés helyen voltát.

A kísérletek alapján azután számos londoni kórházban végeztek emberek oltásokat, amelyeknek eredménye szintén teljesen kielégítő volt, úgy hogy az angol orvostudomány körében igen nagy várakozással tekintenek a további kísérletek elé. A felfedező, valamint a kísérleteket végző tanárok még nem akarták a dolgot a nyilvánossággal közölni, mert csak a gyógyítási mód teljes sikeres és tökéletesített módszerrel akarják a világ orvostudományának ítélete alá bocsátani.

Az egész világon lázasan folyó tudományos kutatómunka fogja a fenti érdekes megfigyeléseket a legszűkebb alapokon ellenőrizni és azokat a további kutatás szolgálatába állítani.

AMERIKAI BUZAT VÁSAROLNAK A NÉMETEK

Tekintettel arra, hogy az Egyesült Államok kormánya veszerkedte ki Németország számára az ugynevezett moratoriumot, vagyis a hadiadósságok elhalasztását, a németek most az al igyekeznek meghálálni a közbenjárást, hogy az amerikai természetfelesleg egy részét átveszik. Bárha a tárgyalások ezt illetően még nem fejeződtek be, biztosra vehető, hogy mintegy 22 millió bushel búzát vásárol Németország az Egyesült Államoktól.

Az egész világot bejárja egy fiatal magyar tudós

A múlt hét folyamán érdekes egyéniséggel találkozott lapunk munkatársa. Dr. Hervey Jenő ugyanis most éppen Kanadát járja világszerte utjában és igen hasznos tapasztalatokra tett máris szert ebben a különleges országban. Eddig mintegy két hetet töltött Montrealban, majd meglátogatta Hervey Jenő Budapest, Berolinn és Zürichben végezte vezetői utazásait pedig Ontario Timmins bányavárosa környékén végzett tudományos vizsgálatokat.

A fiatal magyar tudós jelenleg a prérin keresztül automo-

bilon teszi meg az utat Dr. Zapp nevű német munkatársával együtt. British Columbia jellegzetességeinek áttanulmányozása, majd Washington és California államok áttekintése után szállnak hajóra és Ázsián keresztül körülbelül egy év múlva érnek vissza Európába. Dr. realban, majd meglátogatta Hervey Jenő Budapest, Berolinn és Zürichben végezte vezetői utazásait pedig Ontario Timmins bányavárosa környékén végzett tudományos vizsgálatokat fog beszámolni, amiről annakidején mi is tájékozottan fogjuk olvasni.

Kétszerannyi pénz forog a franciák, mint az angolok kezén

A legtöbb ember nem érti, miért van Franciaországnak a már közzéjón forgó hatalmas aranykészletekre szüksége: hiszen a Bank de France háromszor akkora aranyállománnyal rendelkezik, mint a Bank of England s még most sem szűnik meg aranykészletét gyarapítani.

Az esetleges politikai okoktól eltekintve, ennek a jelenségnek egyik oka valószínűleg az, hogy a francia központi bankrendszer nagyon sok tekintetben különbözik az angoltól.

Anglia a csekkek hazája. Visszont Franciaország még mindig óriási mennyiségű bankjegyet használ. A francia bankjegyforgalma 620 millió font értékét képviseli, ezzel szemben az angol bankjegyforgalom kb. 350 millió fontra rug. Minden egyes francia bankjegy volta-
képpen utalvány a francia bank

látra szóló követelések alakját elhelyezni. Ez a mozgalom párhuzamosan halad a párisi értéktőzsde elnyúlásával, ami a bankrészevényekre is kiterjedt, nem kímélvén magának a francia banknak részvényeit sem.

MAGYAROKNAK IRTAK A NIBELUNGENLIEDET?

Aloys Schröfl müncheni tudós legújabb munkájában a világhírű német "Nibelung" monda keletkezésének történetét írja meg. Az a célja, hogy új bizonyítékokkal támassza alá és az irodalomtudósok kétségével szemben megvédje azt a már régebbi felfogást, hogy a Niebelungenlied Pilgrim passzauil püspök a magyar király udvarára számára írta — és pedig keresztény tértől szándékkal. Schröfl nagy tudással, ügyesen és meggyőződéssel száll sikra munkája főgondolatáért és ennek kapcsán sok olyan kérdést old meg, amely a Niebelungenlied-kutatóit régóta foglalkoztatja.

ELFOGYOTT AZ ANGOL MUNKANÉLKÜLI SEGÉLYEZÉS PÉNZALAPJA

Londonból jelentik. A munkanélküli biztosítás keresztül feltevével megbizott angol hatóság, amely már eddig is 90 millió font sterlinggel tartozik az államnak, azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, hogy folyósítsa az újabb 25 millió font hitelt, mert alapja folytán van. A kormány már benyújtotta az alsóházban a póthitelről szóló törvényjavaslatot. Ebben az összegben azonban nem foglaltatik a gazdasági válság miatt szükségessé vált segélyezés, amelyre az állam külön pénzal-

Egy jó tanács!

HA AZT AKARJA, HOGY PÉNZE GYORSAN ÉS BIZTOSAN érjen az OHAZABA: KÜLDJE AZT A

"PANNONIA"

621 Main Street, Winnipeg, Man UTJAN TÁVIRATIDJ csak 75 cent KERJEN PENZKOLDIVET

A COLUMBIA MAGYAR GRAMOPHON LEMEZEK

Az áruosztálynál

kapható: Eredeti DIANA sóborszezs árcéje 45 cent, és \$1.00. Ohazai kaszk durabja \$1.75 Piatnik játssókártya 65 cent. Selmei pipák szírral \$1.25. MODIANO cigaretták papír tucata 30 cent. MODIANO cigaretták hüvely 10 doboz \$1.25. Importált édes-nemes PAPIKA eredeti féllós szák 75 cent. Érs RÓZSA Paprika fontja 450

M. K. DOHÁNYJÖVEDEK

CIGARETTA és PIPA. DOHÁNYAI eredeti csomagolásban: 13, 15, 20, 50, 60, 80 és 95 cent csomagoként. VIDÉKRE A SZÁLLÍTÁS KÜLÖN MEGFIZETENDŐ! Kérjen részletes árjegyzéket! **!! Ügyeljen a Címre!!**

Rozsi ott állt a pitvarajtóban. — Haragszol? Gergő nem szólt, csak nyelt egy keserýeset. De nem is tudott volna mit mondani. Azt szavalja oda, hogy "nem"? Harzudna. Vagy: "Haragszol!" Mit érne vele? A lány kinevetné így is bizonyosan neveti... — Gergő! — Vessz móg! — gondolta... — de azért nem fordított hátat. Nem, mert a lány közeledett. Lassan, félve lépegetett. Szemjésvé, büntudatosan. Nem volt hozzávaló erős lelke, hogy elforduljon, hogy otthagya. A lány négy-öt lépésnyire megállt s azt mondta amolyan sóhajoz szóval, csendesén: — Nem bánom... Add vissza Hogy a Geró nem: mozdult, erősödött a hangja: — Vagy tudod mit? — Mit no — huzogatta Gergő a száját, mert az most már mosolygásra akart elfordulni, amit meg éppen nem illett volna a helyzet komolyságához. — Ha kitélik az esztendőnk betyegte a Rozsi... azt ha te is úgy akarod... Gergőnek elröppent a komolykodása. — Hogy akarom-e!... S két karján az ötle újat kezdte fölfele huzgálni. — De addig, nevetett a lány s az ujjával fűgét mutatott, — ez a tied e! S beszaladt a házba. Gergő meg egyenesen az istállóba. Ott nekiesett a hámtar tőfának, átölelte. Valamint autogott is neki, de hogy mit, azt csak a lovak tudták volna megmondani.



A Kanadába látogató első külföldi uralkodópár, Prajadhipok Siam király és neje fényképét mutatjuk be, a távol keleti állam térképének, valamint Bangkok nevű fővárosának látképeivel együtt. A "Southam Press" felvételei.